
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Човек је браћо и сестре веома радознало биће које се 
интересује за многе ствари у овоме животу у свету 
видљивоме и у невидљивоме. У ономе што је на земљи и у 
ономе што је у васиони међу звезданим просторима. Човек 
се интересује шта се то тамо налази, шта се налази у 
земљи, шта се налази изнад земље. Тако да свакога дана 
човек поставља многа питања и себи и другима око себе. А 
нарочито деца то чине питајући своје родитеље шта је ово 
а шта је оно, зашто је ово овако, зашто је оно онако? Дакле, 
човек је биће које стално пита.  

Међутим сва та наша питања су најчешће неоснована па 
понекад и бесмислена. Јер се интересујемо за нешто што 
нема никаквог значаја за наш живот, нити овај земаљски 
нити за онај вечни живот.  

Али зато данашње Свето Јеванђеље говори о једном 
питању које је изговорио у име своје и у име свих нас један 
младић који је пришао Господу Христу и упитао га: 
„Учитељу благи шта треба да чиним да добијем живот 
вечни?“ То је браћо и сестре најважније питање од свих 
могућих питања која људска уста икада изговарају. Како 
да добијем живот вечни? Само то питање показује 
исконску тежњу душе човекове за вечним животом. Осећа 
душа наша да није створена за смрт, да човек није створен 
за смрт, да смрт буде последња тачка његовога живота, да 
га онда разнесу црви и да се претвори у земљу и прах и да 
га више нема. Осећа човек да постоји други живот иза 
овога. Али како до њега доћи? Како га задобити? И Стари 
Завет је говорио о другом вечном животу.  



Зато је тај младић који је изгледа познавао Стари Завет и 
упитао шта да чиним да добијем живот вечни? Господ га 
прво опомиње да не приступа правилно, јер му приступа 
као обичном учитељу, као обичном човеку и назива га 
учитељем благим, добрим учитељем. Као да Господ хоће да 
каже ако сам ја само учитељ, ако сам обичан човек ја ти не 
могу онда ни објаснити како да добијеш живот вечни нити 
га могу дати. Али као Син Божији, као Богочовек то могу 
да учиним. Ипак Господ га удостојава правог одговора – 
чини заповести и бићеш жив.  

Ето пута како да добијемо живот вечни. Вршити заповести 
Господње записане у Светом Писму и у Јеванђељу 
Христовоме. А младић хоће конкретно да зна – а које 
заповести? Господ му опет објашњава: не уби, не укради, 
не чини прељубу, поштуј оца свога и матер и љуби 
ближњега свога као самога себе. У Старом Завету има 
десет заповести Божијих а овде се набраја њих четири-пет. 
Јер се у њима садрже и све остале. А младић жељан да и 
даље разговара каже „све сам ја то испунио још од 
младости моје“ него шта ми још фали, шта ми још 
недостаје?  

А Господ му онда даје савршени одговор: „Иди продај све 
што имаш, подај сиромасима и хајде за мном“ и ја ћу те 
одвести у живот вечни. А младић кад чу ово окрете се без 
речи и оде жалостан. Зашто? Зато, каже Јеванђеље, што 
беше богат, веома богат па му било жао да се растаје са 
својим богатством, да га раздаје другима, и отиде 
жалостан.  

Значи није искрено тражио живот вечни него је можда 
више хтео радознало да нешто више сазна. А када је добио 



прави одговор како да буде савршен онда није то испунио. 
А човек је створен браћо и сестре за живот вечни. Господ 
Христос је дошао на земљу са једним циљем – да људима 
дарује живот вечни! Цело Његово Јеванђеље, све што је 
живео, све што је чинио, сва чудеса Његова говоре да је Он 
Бог који поседује живот вечни и који једини може нама 
људима то дати. И Господ нам је и дао кроз своје свете 
заповести, кроз своју Цркву, кроз Свете тајне и свете 
врлине. То су канали кроз које ми добијамо живот вечни. 
Света тајна крштења, Света тајна покајања, посебно Света 
тајна причешћа када примамо Господа Христа ми 
примамо живот вечни на себе.  

А одговор наш на Свете тајне јесу наше врлине а врлине 
наше јесу у ствари испуњење заповести Божијих, живот по 
заповестима Божијим, по Јеванђељу Христовоме. То је пут 
којим живот вечни долази к нама и пут којим ми узлазимо 
у живот вечни. То су лествице небеске преко којих се човек 
пење у Царство небеско и тамо задобија живот вечни.  

То је порука данашњег Светог Јеванђеља али то је порука 
сваког празника и сваке недеље и свакога дана када 
читамо Свето Писмо. Посебно данас када наша црква 
слави Сабор Срба светитеља јесте велика поука и утеха за 
нас. Јер многи из рода нашега српскога од пре Светога Саве 
и од Светога Саве, светог кнеза Лазара, светог владике 
Николаја и оца Јустина и све до данас многи и многи су се 
одазвали на ово питање, на овај одговор Господа Христа.  

И оставили су све и узели крст и кренули за Господом јер 
Он је рекао ко верује у мене има живот вечни. Они су 
веровали, они су кренули за њим и дали све што су имали. 
Као што је Господ и рекао младићу „иди раздај све“ и они 



су дали све. Свети Сава који је био владарев син напустио 
све, све земаљско и отишао да служи Богу, да буде монах. И 
он је, и сви остали светитељи наши јесу у ствари нама 
учитељи и примери како се добија живот вечни.  

Зато се у тропару Светога Саве и каже „био си вођа пута 
који води у живот“ пути воводјашчако жизањ. Али не само 
Свети Сава него сви остали светитељи наши вође су пута 
који води у живот вечни. Они су то могли бити и они су то 
били – како? То каже тропар данашњем Сабору Срба 
светитеља „јер су били верни чувари апостолског 
предања.“ То је она вера православна, вера светосавска 
коју су свети апостоли примили од Господа Христа, коју су 
проповедали и оставили својим наследницима и тако је та 
вера дошла до нас браћо и сестре. И само живот по тој вери 
обезбеђује нам живот вечни и води нас у живот вечни.  

Зато останимо верни до краја каже у Откровењу јеванђеља 
светог Јована Богослова „буди веран до смрти и даћу ти 
венац живота“ говори Господ. Тако и ми који се трудимо да 
останемо на путу Светога Саве, на путу светитеља наших, 
на путу светих Отаца и светих апостола, треба да се 
трудимо да сачувамо ту веру коју су нам они предали 
неокрњену, неискварену, неоштећену и да је као такву, као 
суво злато предамо нашим млађим покољењима да би се 
име Божије славило на прави начин у нашем роду док је 
сунца и док је месеца, док је света и док је века.  

Јер само тако ако будемо радили и живели у овоме животу 
онда ћемо добити оно што је Господ хтео да даде и ономе 
младићу што је он и тражио добићемо живот вечни у 
Царству Христа Бога и када тамо дођемо онда ћемо са 



свима светима и ми славити Оца и Сина и Светога Духа 
кроза све векове и сву вечност. Амин.  

Срећан и Богом благословен празник! 


